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o 2003Nivel Cadete Olímpi
oInstru

iones: En la hoja de respuestas, llena el 
ír
ulo que 
orresponda a la respuesta 
orre
ta para 
adapregunta. Si en una misma pregunta apare
en dos 
ír
ulos llenos se 
onsiderará 
omo in
orre
ta. Por 
adarespuesta 
orre
ta en las preguntas de la 1 a la 10 se te darán 3 puntos; por 
ada respuesta 
orre
ta en laspreguntas de la 11 a la 20 se te darán 4 puntos; por 
ada respuesta 
orre
ta en las preguntas de la 21 a la30 se te darán 5 puntos. El máximo posible es de 120 puntos. Dura
ión: 2 horas.Las preguntas 1 a 10 valen 3 puntos 
ada una.Problema 1. Si Miguelito tuviera 24 
ani
as más tendría el triple de las que tiene ahora. ¾Cuántas
ani
as tiene Miguelito?(a) 10 (b) 12 (
) 14 (d) 16 (e) 18Problema 2. Mariana dibuja �ores: una azul, una verde, una roja, una amarilla, una azul, unaverde, et
. ¾De qué 
olor es la 29a �or?(a) azul (b) verde (
) rojo (d) amarillo (e) no se puede saberProblema 3. En la �gura se es
riben números en los lugares de A y B de manera que en 
ada
ír
ulo la suma sea 55. ¾Qué número debe 
olo
arse en el lugar de A?

(a) 17 (b) 16 (
) 13 (d) 10 (e) 9Problema 4. ¾Cuántos resultados diferentes podemos obtener sumando dos números distintos deentre 1, 2, 3, 4 y 5?(a) 6 (b) 7 (
) 8 (d) 9 (e) 10Problema 5. En la �gura las distan
ias son: AC = 10 m, BD = 15 m y AD = 22 m. En
uentrala distan
ia BC.(a) 1 m (b) 2 m (
) 3 m (d) 4 m (e) 5 mProblema 6. En un edi�
io se numeraron todas las puertas de las o�
inas utilizando pla
as que
ontenían un dígito 
ada una (por ejemplo, al numerar la 14a puerta se usaron dos pla
as, una 
onel número 1 y otra 
on el 4). Si en total se utilizaron 35 pla
as, ¾
uántas puertas hay?(a) 14 (b) 19 (
) 22 (d) 28 (e) 35



Problema 7. El área del 
uadrado de la �gura es a y el área de 
ada uno de los 
ír
ulos es b.¾Cuánto vale el área en
errada dentro de la línea gruesa?
(a) 3b (b) a + b (
) a + 2b (d) 3a (e) 2a + bProblema 8. En un torneo la mitad de los 
ompetidores se eliminan en 
ada ronda (si al prin
ipiode la ronda el número de 
ompetidores es impar, uno de ellos se sele

iona al azar y se queda parala siguiente ronda). Si empiezan 100 
ompetidores, ¾
uántas rondas deben pasar para que quede unganador �nal?(a) 7 (b) 8 (
) 9 (d) 10 (e) 11Problema 9. ¾Cuánto vale x en la siguiente �gura?
(a) 2 
m (b) 7 
m (
) 9 
m (d) 10 
m (e) 11 
mProblema 10. Susana tiene 4 blusas, 3 faldas y 2 pantalones. ¾Cuántas 
ombina
iones distintaspuede ha
er para vestirse?(a) 9 (b) 10 (
) 20 (d) 22 (e) 24Las preguntas 11 a 20 valen 4 puntos 
ada una.Problema 11. Tres amigos fueron a la dul
ería. Luis gastó 29 pesos y 
ompró 1 
aramelo y 2paletas. María gastó 43 pesos y 
ompró 1 
aramelo y 2 
ho
olates. ¾Cuánto gastó Julio si 
ompró1 
aramelo, 1 paleta y 1 
ho
olate?(a) 33 pesos (b) 36 pesos (
) 38 pesos (d) 39 pesos (e) 42 pesosProblema 12. ¾Cuál de las siguientes es la máxima 
antidad de puntos en los que se interse
tan4 líneas re
tas?(a) 2 (b) 3 (
) 5 (d) 6 (e) 7Problema 13. Cuando a un barril le falta el 30% para llenarse 
ontiene 30 litros más que 
uandoestá lleno hasta el 30%. ¾Cuántos litros le 
aben al barril?(a) 60 (b) 75 (
) 90 (d) 100 (e) 120



Problema 14. Si la longitud del lado de 
ada 
uadrito es 1 
m, ¾
uál es el área de la letra N?
(a) 18 (b) 17 (
) 16 (d) 15 (e) 14Problema 15. El pre
io promedio de 5 pinturas era 6000 pesos. Cuando se vendió la más 
arade las pinturas el pre
io promedio de las 4 restantes quedó en 5000 pesos. ¾A 
uánto se vendió lapintura más 
ara?(a) 1000 pesos (b) 2000 pesos (
) 5500 pesos (d) 6000 pesos (e) 10000 pesosProblema 16. Manuel le 
ambia dos dígitos al número 888 para obtener el mayor número de 3
ifras que es divisible entre 8. Felipe le 
ambia dos dígitos al número 888 para obtener el menornúmero de 3 
ifras que es divisible entre 8. ¾Cuánto vale la diferen
ia entre ambos números?(a) 800 (b) 840 (
) 856 (d) 864 (e) 904Problema 17. El 
uadrado de la �gura ABCD está formado por 4 re
tángulos grises y un
uadrado blan
o. Si el perímetro de 
ada uno de los re
tángulos mide 40 
m, ¾
uál es el perímetrodel 
uadrado ABCD?.
(a) 70 
m (b) 75 
m (
) 80 
m (d) 85 
m (e) 90 
mProblema 18. ¾Por 
uál de los siguientes números debo multipli
ar a 768 para que el resultadotenga la mayor 
antidad de 
eros al �nal?(a) 2500 (b) 3125 (
) 5000 (d) 7500 (e) 10000Problema 19. Dos 
uadrados del mismo tamaño 
ubren a un 
ír
ulo de radio 3 
m, 
omo semuestra en la �gura. ¾Cuánto vale el área sombreada?
(a) 8π − 8 cm2 (b) 12π − 6 cm2 (
) 9π − 25 cm2 (d) 9π − 18 cm2 (e) 6π

5
cm2Problema 20. La señora Rodríguez 
ompró peras, manzanas y piñas (al menos una de 
adauna). Una pera 
uesta una moneda, una manzana 
uesta dos y una piña 
uesta 
uatro. Si la señora
ompró 10 frutas y pagó 
on 16 monedas, ¾
uántas piñas 
ompró?(a) 1 (b) 2 (
) 3 (d) 4 (e) 5



Las preguntas 21 a 30 valen 5 puntos 
ada una.Problema 21. El 
ódigo de barras de un libro está formado por 17 barras, unas blan
as y otrasnegras. Hay dos tipos de barras negras: an
has y delgadas. Sabemos que el 
ódigo 
omienza ytermina 
on barras negras y que hay 3 barras negras an
has menos que barras blan
as, ¾
uántasbarras negras delgadas hay?(a) 5 (b) 4 (
) 3 (d) 2 (e) 1Problema 22. En el tablero de la �gura 
ada 
uadrito es de 1 × 1. Se quiere 
ubrir el tablero
on re
tángulos de 2 × 1 de manera que no haya dos re
tángulos que se traslapen y que ningúnre
tángulo se salga del tablero. ¾De 
uántas formas puede ha
erse esto?
(a) 0 (b) 1 (
) 2 (d) 6 (e) 12Problema 23. En la �gura ABCD es un re
tángulo, P , Q, R y S son los puntos medios desus lados y T es el punto medio del segmento RS. Si el área de ABCD es 1, ¾
uál es el área deltriángulo PQT?
(a) 5

16
(b) 3

8
(
) 1

5
(d) 1

6
(e) 1

4Problema 24. Una hormiga re
orre el 
amino de A a B que se muestra en la �gura. ¾Quédistan
ia 
aminó la hormiga? 100 
m
100 
m 1 
m 1 
mb

b

A

B(a) 909 
m (b) 2500 
m (
) 9900 
m (d) 10200 
m (e) 20000 
m



Problema 25. Yola, Tino, David, Gemma y Frank están sentados alrededor de una mesa 
ir
ularde forma que la distan
ia entre 
ada dos ve
inos es distinta. Cada uno di
e en voz alta el nombrede su ve
ino más 
er
ano. Si el nombre de Yola y Tino se es
u
hó dos ve
es y el de David una vez,¾
uál de las siguientes a�rma
iones es verdadera?a) Yola y Tino no son ve
inos.b) Gemma y Frank no son ve
inos.
) Gemma y Frank son ve
inos.d) La situa
ión des
rita es imposible.e) Ninguna de las anteriores es verdadera.Problema 26. ¾Cuántos enteros positivos n 
umplen que al dividir 399 entre n queda 14 deresiduo?(a) 1 (b) 2 (
) 3 (d) 4 (e) 5Problema 27. En un 
alabozo hay dragones rojos y verdes. Cada dragón rojo tiene 6 
abezas, 8patas y 2 
olas. Cada dragón verde tiene 8 
abezas, 6 patas y 4 
olas. Si sabemos que entre todoslos dragones tienen 44 
olas y que hay 6 patas verdes menos que 
abezas rojas, ¾
uántos dragonesverdes hay?(a) 5 (b) 7 (
) 9 (d) 11 (e) 13Problema 28. Guillermo tiene mu
hos triángulos iguales de papel (
on ángulos de 100o, 40o y
40o) y 
on ellos 
onstruye una espiral 
omo se muestra en la �gura. El primer triángulo que ponees el triángulo 0 y después va pegando los triángulos 1, 2, 3, . . . sin importar si se sobreponen. ¾Quénúmero tendrá el primer triángulo que quede exa
tamente en la misma posi
ión que el triángulo 0?

(a) 10 (b) 12 (
) 14 (d) 16 (e) 18Problema 29. En la �gura ABCD es un 
uadrado y OBC es un triángulo equilátero. ¾Cuántomide el ángulo 6 OAC?
(a) 30o (b) 25o (
) 20o (d) 18o (e) 15oProblema 30. En la �gura se muestran 4 
uadrados sobrepuestos 
on lados que miden 11, 9, 7 y5. ¾Cuánto vale el área de las regiones grises menos el área de las regiones negras?
(a) 25 (b) 36 (
) 49 (d) 64 (e) 100
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